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Exercice 1. Considérons l’équation différentielle

(2t+ 1)y′′ + (4t− 2)y′ − 8y = 0. (1)

1. Déterminer une solution définie sur
]
− 1

2 ,+∞
[

de l’équation (1) sous la
forme d’un polynôme.

2. Déterminer une solution définie sur
]
− 1

2 ,+∞
[

de l’équation (1) sous la
forme d’une exponentielle.

3. Montrer que ces deux solutions sont indépendantes.

4. En déduire l’ensemble des solutions définies l’intervalle
]
− 1

2 ,+∞
[

de
l’équation (1).

Exercice 2. Considérons l’équation différentielle

(1 + t2)y′′ − 2y = 0. (2)

1. (a) Par intégration par parties, calculer, pour tout t ∈ R,∫ t

0

s2

(1 + s2)2 ds.

(b) En déduire, pour tout t ∈ R,∫ t

0

1
(1 + s2)2 ds.

2. Déterminer une solution définie sur R de l’équation (2) sous forme polyno-
miale.

3. En déduire l’ensemble des solutions définies sur R de l’équation (2).

Exercice 3. En utilisant un changement de fonction inconnue ϕ(t) = ψ(t)ϕ1(t)
où ϕ1 est une fonction bien choisie, déterminer l’ensemble des solutions définies
sur R de l’équation suivante :

(1 + et)y′′ + 2ety′ + (2et + 1)y = tet.

Exercice 4. Considérons l’équation différentielle

y′′ + q(t)y = 0, (3)

où q est une application de R+ dans R continue et intégrable.

1. Soit ϕ une solution bornée de l’équation (3) définie sur R+. Montrer que
ϕ′ tend vers 0 en l’infini.

2. Montrer que le wronskien de deux solutions de l’équation (3) est constant.

3. En déduire que l’équation (3) admet des solutions définies sur R+ non
bornées.


